

市残联提前完成省市民生实事助学项目

118.5万元助学金精准直达245个家庭

本报讯 近日,市残联提前完成2025年省、市政府民生实事——扶残助学(大学生)圆梦工程,118.5万元助学金精准直达245个家庭。其中,全市共资助残疾人大学生37人、困难残疾人家庭子女大学生208人。

一个中国人的梦,也是每一个残疾人朋友的梦。今年年初,省、市政府将“扶残助学(大学生)圆梦工程”再次确定为民生实事项目。市残联按照“专科4000元、本科5000元、研究生6000元”的标准,充分发扬“走在前、作表率”的担当精神,提前研判、主动对接,通过“每周专题调度、每

日进度通报”压实主体责任。建立“四级联审+交叉互查”机制,切实把好事办好、实事办实,县区残联首轮初审摸清底数,市残联二次核验确保合规,第三轮组织县区交叉检查发现问题,市残联终审严格把关,形成“初审—复核—互查—终审”全链条闭环。审核过程中,市残联积

极与教育、民政部门加强沟通协调,进行数据比对,确保“不漏一人、不错一户”。市残联将不断凝心聚力惠民生增福祉,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,全力为残疾人解决急难愁盼问题,助力残疾人实现对美好生活的向往。(魏君桦)

“花”开千行百业 山西阳泉消费新篇徐徐展

(上接第一版) 消费一头连着千行百业,一头连着千家万户,提振消费是阳泉经济工作的重点任务。今年以来,阳泉持续加码消费品“以旧换新”政策,不仅家电补贴品类从八大类扩至十二类,更抢抓中央《提振消费专项行动方案》机遇,强化政策叠加效应,高质量谋划实施直达企业和消费者。如今,政策红利持续释放,阳泉家电、汽车、家居等消费市场活力涌动,正以强劲势头助推经济高质量发展。

拓就业新路径 “新”意十足 消费的持续增长,离不开就业的坚实支撑。阳泉市人社部门坚持把稳就业作为保障民生、促进消费的重要抓手,打出一套“就业组合拳”,为经济增长注入持续动能。

在城区上站街道金三角社区,常住人口5200余人,是全市人口最多、面积最大的社区。面对居住人口流动性大、辖区企业用工需求大的矛盾,社区架起就业“桥梁”。社区工作人员通过入企服务建立企业用工需求台账,入户走访了解居民就业需求,实现供需精准对接。

“百姓分布在各个社区,而社区工作人员最了解居民情况,能够更好地提供就业服务。”阳泉市公共就业和人才服务中心副主任王文说。目前,阳泉已建成以市级人力资源服务产业园为枢纽、6家零工市场为轴、103家零工驿站为触角、855家基层人社服务站为补充的全方位就业服务网络体系,将就业服务延伸到最后一公里。

在促进高质量充分就业过程中,阳泉不断出新尝试。借助抖音平台,每周三和周五下午,人社部门工作人员开展“阳泉就业”直播带岗活动,解读就业政策;今年4月,“阳泉就业”推出“数智人”播报员“阳阳”和“泉泉”,24小时不间断播报企业信息;天桥零工市场推出“520爱心服务”模式,提供5元低价就餐、2元临时休息、0元简易工具租赁服务;全省首推人才夜市,与山西中部城市群联动举办专场招聘会……一系列创新举措,不断拓宽就业渠道,做好重点群体就业服务和兜底帮扶。

“从大学生到就业困难群体,我们持续拓宽就业渠道,做好重点群体就业服务,托起群众‘稳稳的幸福’。”阳泉市人力资源和社会保障局副局长孙玉华表示。就业质量的提升,让居民收入更有保障,消费能力不断增强,为消费市场的繁荣奠定了坚实基础。

新场景打开消费新思路,新活动点燃消费新热情。阳泉促消费惠民生的步伐从未停歇,眼下,一系列体育赛事、音乐节在积极筹备中,一项项促消费政策在加紧推出,一条条特色商业街区在打造培育。“这座充满活力的城市,将继续以扩内需为抓手,推动消费与产业、就业协同发展,让政策红利持续释放,让创新活力竞相迸发。”雷健坤说。(转自5月9日人民网)

我市召开“5·12”全国防灾减灾日新闻发布会

本报讯 5月9日,市政府新闻办召开“5·12”全国防灾减灾日新闻发布会。发布会通报了近年来我市防灾减灾救灾工作的主要举措和成效,介绍了我市2025年全国防灾减灾日工作安排,并就相关问题回答记者提问。

近年来,受全球气候变化以及自然和经济活动等多种因素耦合影响,自然灾害的异常性、频繁性、极端性进一步加剧,我市洪涝、地质、干旱、低温雨雪冰冻等灾害多发,且易出现灾害风险交织叠加,防灾减灾救灾形势严峻。面对极

端天气,全市上下科学统筹、精准施策、协同作战,成功应对了2021年历史最强秋汛、2023年受“杜苏芮”影响引发的历史最强降雨和2024年初的低温雨雪冰冻灾害等重大挑战。“十四五”期间,我市自然灾害核心指标全面优于规划预期值,交出了“低伤亡、少损失”的高分答卷,切实守护了全市人民群众生命财产安全。

一直以来,全市各级坚持底线思维、压实工作责任,聚焦灾害事前、事中、事后,着力构建“全链条、全要素、全覆盖”的工作体系。各部门持续推进机制改

革,完善防灾减灾救灾工作体系;强化预防为主,提升防灾减灾救灾工作基础;健全应对机制,维护人民群众生命财产安全;加强科普宣传,筑牢全民防灾减灾意识防线。多措并举之下,全市各项防灾减灾救灾体制机制日趋完善,基础设施不断健全,风险防范应对能力逐年提升。

今年5月12日是第17个全国防灾减灾日,主题是“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”,5月12日至18日为防灾减灾宣传周。为做好今

年全国防灾减灾日各项工作,我市将深入排查整治威胁群众生命财产安全的涉灾隐患,开展防灾减灾“五进”宣传活动,修订完善各级自然灾害救助应急预案,组织灾害信息员、护林员、地质灾害监测巡查员、社区网格员开展业务培训。同时,我市将在主汛期前开展“应急使命·2025”综合应急演练,各有关单位将结合实际组织开展相关应急演练,提高我市应对叠加灾害时的应急处置和综合保障能力。

新闻发布会上,规划和自然资源、气象、城管、水利、消防等部门相关负责人就森林草原防火、地质灾害防治、气象监测预警等问题,回答记者提问,并作情况介绍。(温荣鑫)

我市六大产业一季度均实现正增长

(上接第一版) 打造百亿级钙基材料产业集群,是我市产业转型的主攻方向之一。我市持续推动资源整合、产能优化升级,加强对太钢鑫鑫、中石鼎鑫、星火金源等重点企业的服务保障和动态监测,组织企业外出考察对接,引导支持企业更好地延链条、促转型、拓市场、增订单,切实把有效市场和有为政府结合起来。

近年来,我市用好国家大宗固废综合利用示范基地“金字招牌”,加快发展新型节能环保材料产业。欧冶链金(阳泉)再生资源有限公司紧密关注国家再生资源产业发展方向,抢抓消费品以旧换新政策机遇,加强区域资源整合,创新资源综合利用模式,快速扩大废钢回收加工生产,报废汽车拆解等业务,形成了高效、优质、稳定的供应链,一季度实现产值9亿元,同比增长5.3%。此外,我市加快推动弘盛益通、中科泓源、大地海科等资源循环利用项目投产,持续壮大产业规模。

先进装备制造产业方面,我市坚持走好高端化、智能化、服务化、绿色化发展之路,推动产业结构持续优化,新旧动能加快转换。其中,晋能控股集团华越公司作为省级高端装备制造产业链“链核”企业,着眼新型工业化,优化整合产业链创新链价值链,强化各类资源协同配置,加快完善现代企业制度,不断提高经营能力和管理水平。一季度,华越公司咬定目标抓落实、开足马力忙生产,通过引进高精尖设备,有效提高了生产效率和资源利用能力,经营效益显著提升。

市工信局相关负责人表示,下一步将坚持目标导向,强化责任意识,加强对重点企业生产运行情况的监测,逐一分析摸排,“一企一策”精准调度,科学研判运行趋势。坚持因地制宜发展新质生产力,用好产业链、专业镇平台,加快在建项目投产达效,积极谋划、引进新项目,为“333”产业集群发展壮大提供强有力支撑。(郭赞)



民事民权民法典 知法用法法护民

今年五月是我国第五个“民法典宣传月”。五月六日,城区上站街道联合上站司法所开展送法进社区活动。活动中,工作人员通过“普法+服务”的形式,向居民宣讲《民法典》中的法律条文,同时邀请社区法律顾问为居民答疑解惑,多措并举提升居民的法律意识和法律素养。张泽慧摄

某一天,陈晨光接到了紧急任务,需要在24小时内把安装在长达2000余米巷道中的200余节风筒拆除回收复用。时间紧、任务重,一接到通知,他就与三名同事进入巷道开始拆除,作业过程中,一名同事不小心受伤,他就与另一名同事接着干,直至任务完成。

好学上进求新

“不怕苦”“不怕累”是同事们对陈晨光最深刻的印象。日复一日的工作中,陈晨光用实际行动深刻诠释了他对工作的认真负责和对自我的严格要求。陈晨光先后参加了三届全国煤炭行业职业技能竞赛,并获得了第九届全国煤炭行业职业技能竞赛瓦斯检查工一等奖和第十五届全国煤炭行业职业技能竞赛瓦斯检查工金奖。回想起备战竞赛的那段时光,陈晨光的眼里依然闪烁着光芒,他说:“白天训练,晚上接着练,心里就只有一个信念,一定要取得好成绩。”

备战第十五届全国煤炭行业职业技能竞赛时,与众多“种子选手”同吃同训,压力可想而知。陈晨光化压力为动力,把注意力集中到自己身上,用3个月时间,啃完5本教材。他从自身找不足、补短板,一遍一遍地练习操作,逐渐找到了适合自己的训练节奏和方法。“基础不牢,地动山摇。我的要求不高,可以慢慢一点,但就是要一次比一次更强!”陈晨光激动地说。功夫不负有心人,在比赛前夕,陈晨光的模拟成绩实现了质的飞跃,最终捧回了“金奖”。

时代在发展,陈晨光对自己的要求也越来越高。“不仅要练好瓦检基本功,更要懂数据、会分析,精益求精。”他说。于是,他努力学习煤矿“智能测风系统”的使用方法,并积极投身“以管代巷”技术治理上隅角瓦斯的研究,取得了喜人的成果。荣誉不是终点,而是丈量初心的坐标。作为“全国劳动模范”称号获得者,陈晨光坚定地说:“我将时刻牢记自己的岗位职责,继续刻苦努力,求实创新,争取将经验装进‘智能系统’,让监测预警跑在风险前面,守护更多矿工的安全。”(张佳雨)

通知 根据《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》及集团公司相关规定,我单位下列人员请于本通知登报之日起15日内到阳煤集团寿阳福煤业有限公司人力资源部报到。逾期不到者,将按有关规定解除(终止)劳动合同。人员名单如下: 李志刚 荆童 陈江 郗鹏 甄志涛 王利 张建新 高利珠 孙建龙 荆升文 阳煤集团寿阳福煤业有限公司 2025年5月10日 遗失声明 因不慎将阳泉市亿杰商贸有限公司的公章丢失,声明作废。

